

3. VI. 2024.	<b>PONEDJELJAK</b> <i>Karlo i drugovi</i>	+ Josip i Ljubo Latin	7
		+ Mirjana, Tomo i Dora Hegeduš	18,30
4. VI. 2024.	<b>UTORAK</b> <i>Kvirin Sisački</i>	+ Marta i Josip Tuba	7
		Za duše u čistilištu i na nakanu	18:30
5. VI. 2024.	<b>SRIJEDA</b> <i>Bonifacije</i>	+ Marta i Josip Tuba	7
		+ Miroslav Švabek	18,30
6. VI. 2024.	<b>ČETVRTAK</b> <i>Norbert</i>	Za pokojne i obraćenje živih iz ob. Horvat i Dolenc	7
		+ Vladimir Šajković	18,30
7. VI. 2024.	<b>PETAK</b> <i>Presveto Srce Isusovo</i>	+ Ivan i Nevenka Kovačić	7
		+ rod. Josip i Štefanija Novak	18:30
8. VI. 2024.	<b>SUBOTA</b> <i>Bezgrešno Srce Marijino</i>	+ vlč. Ivan Barčanec	7
		Zahvala za milosti BDM i za duše u čistilištu	18:30
2. VI. 2024.	<b>10. nedjelja kroz godinu</b>	+ Anđelka i Ilija Krapinec	7
		ŽUPNA	9,30
		+ Stanko Orlović	11,30
		+ Vinko Pavlović	18,30

koji ga otprati u Lukaniju, gdje mladić umre. O Vidovu mučeništvu postoje tri inačice koje još uvijek nisu dosta proučene. Vida ozbiljni povjesničari smatraju vjerodostojnim mučenikom i prema tome svecem, koji je doista postojao, iako je legenda o njegovu mučeništvu možda izmišljena. Već svršetkom V. stoljeća posvećeno mu je nekoliko samostana na Sardiniji i Siciliji, a spominje ih u svojim spisima papa Grgur Veliki. Prema jednoj donjonjemačkoj predaji, svečevo je tijelo g. 583. sa Sicilije preneseno u Italiju, odakle je g. 756. opat Fulrad od Saint-Denisa prenio u svoj pariški samostan. Godine 836. Vidove je relikvije opat Hilduin dao slavnome samostanu Korvey na rijeci Weseru. Svetog Vida zazivaju u pomoć padavičari, histerici, opsjednuti. Njegova se zaštita moli za vrijeme grmljavine, nevremena, požara, neplodnosti i jalovosti, kad valja izvesti neke teške zadatke. Kao svoga zaštitnika slave ga apotekari, pivari, gostioničari, podrumari, kazandžije, vinogradari, glumci, gluhoonijemi. Ipak njegova primarna zaštita usmjerena je prema takozvanim demonskim bolestima, kao spomen na izlječenje careva sina. Tu su bolesti danas poznate kao epilepsija, histerija, opsesija, strah od vode (hidrofobija) i otrovnih pauka. Tu spada i nesanica. Preporučuju mu se i ljudi slabog sluha i vida.

**ŽUPNI URED SV.  
ANTUNA PADOVANSKOG**  
Franjevačka 1,  
KOPRIVNICA  
Tel. 048/642-160  
e-mail: fra-kc@ofm.hr  
www.ofm.hr/koprivnica

**UREDOVANJE**  
Svaki radni dan od  
8-9 i 17-18

**KRŠTENJE**  
Prijava u uredovno vrijeme  
Pouka petkom u 17,00

**VJENČANJE**  
Obvezatan je tečaj pripreve  
za brak. Prijava u župnom  
uredu mjesec dana prije  
vjenčanja.

**BOLESNICI**  
Bolesnicima na vrijeme  
omogućite posjet  
svećenika. Bolesnike  
redovito pohađamo o  
Božiću i Uskrsu.

**SPROVOD**  
Nakon dogovora s  
Komunalcem vrijeme  
sprovida prijavite u  
župnom uredu.

**KLANJANJE**  
Svake srijede poslije  
večernje svete mise u našoj  
crkvi je pobožnost euharis-  
tijskog klanjanja.

**Izdaje i odgovara:**  
Župni ured Sv. Antuna  
Padovanskog



**ŽUPNI LISTIĆ**  
ŽUPE SV. ANTUNA PADOVANSKOG KOPRIVNICA  
Broj 22 Godina XVII 2. lipnja 2024.g.

## 9. nedjelja kroz godinu - godina B

### SPASENJE DOLAZI OD BOGA

#### Evangelje: Mk 2,23 – 3,6

Jedne je subote prolazio kroz usjeve. Njegovi učenici počеше putem trgati klasje. A farizeji mu rekoše: »Gle! Zašto čine što subotom nije dopušteno?«

Isus im odgovori: »Zar nikad niste čitali što učini David kad ogladnje te se nađe u potrebi on i njegovi pratoci? Kako za velikog svećenika Ebjataru uđe u dom Božji i pojede prinesene kruhove kojih ne smije jesti nitko osim svećenika; a on daje i svojim pratiocima?« I govoraše im: »Subota je stvorena radi čovjeka, a ne čovjek radi subote. Tako, Sin Čovječji gospodar je subote!« Uđe ponovno u sinagogu. Bio je ondje čovjek usahle ruke. A oni vrebahu hoće li ga Isus u subotu izlječiti, da ga optuže. On kaže čovjeku usahle ruke: »Stani na sredinu!« A njima će: »Je li subotom dopušteno činiti dobro ili činiti zlo, život spasiti ili pogubiti?« No oni su šutjeli.

A on, razalošćen okorjelošću srca njihova, srdito ih ošinu pogledom pa reče tom čovjeku: »Ispruži ruku!« On ispruži – i ruka mu zdrava! Farizeji iziđu i dadnu se odmah s herodovcima na vijećanje protiv njega kako da ga pogube.

Ostala čitanja: Pnz 5,12-15; 2 Kor 4,6-11;

Za prvo čitanje devete nedjelje kroz godinu uzet je opis iz Knjige Izlaska koji služi kao uvod u Deset zapovijedi. Započinje s propisom koji se odnosi na posvetu subote, dana Gospodnjeg, koji detaljno opisuje pravila glede toga. Za nas ovaj odlomak ima vrijednost u tome što nas upozorava da i danas postoji »Dan Gospodnji«, ali koji više nije subota, već nedjelja. Neka ovaj dan i za nas bude drukčiji od radnih dana. Bit će korisno citirati ono što nas Katekizam Katoličke Crkve uči glede nedjelje: »Crkva svetkuje vazmeno otajstvo svakog osmog dana, koji se s pravom naziva danom Gospodnjim ili nedjeljom. To biva prema apostolskoj predaji koja potječe od samog dana Uskrsnuća Kristova... Nedjelja je u pravom smislu dan liturgijske zajednice, dan u koji se vjernici sastaju da slušaju Božju riječ i da sudjelujući u euharistiji vrše spomenčin muke, uskrsnuća i proslave Gospodina Isusa te zahvale Bogu koji ih je 'uskrsnućem Isusa Krista od mrtvih nanovo rodio za živu nadu'« (brojevi: 1166-1167). U drugom čitanju sveti Pavao svoje korinthske vjernike, a s njima zajedno i nas, upozorava da milost vjere nosimo u zemljanoj posudi, kao izvanrednu snagu koja izvire iz naše vjere, ne pripišemo sebi već Bogu. U evanđelju čitamo da je Isus ozdravljao i subotom. Ako promislimo što je tadašnjim Židovima značilo

poštivanje subotnjeg mira, onda razumijemo koliko se teškim prijestupom činio Isusov smjeli čin. S ovim činom Isus je objavio jednu vječnu istinu: spasenje ne izvire od nečega, naime ne od Zakona ili naših dobrih djela, već je djelo Božje. Židovi su naime vjerovali da je svijest o njihovoj izabranosti dovoljna garancija da bi bili sudionici otkupljenja i da zadobiju Božji blagoslov. U najboljem slučaju, njima je trebao takav Spasitelj koji će ih osloboditi od strane političke podčinjenosti. Isus im je dao jasno na znanje da spasenje dolazi jedino Boga, i to kao besplatan dar. Napast da oslobođenje, spasenje očekujemo ne od Boga, već od nekoga drugoga i danas iskušava ljude. Promotrimo, od čega današnji ljudi očekuju otkupljenje, oslobađanje? Ima onih koji otkupljenje očekuju od medicinske znanosti. Oni se zavaravaju u pogrešnoj sigurnosti da će im liječnici pomoći ako dospiju u nevolju, ako bi se razboljeli. Pojedinci se obraćaju liječnicima već i onda kada se osjećaju nesretnim, ako su se razočarali ili su zbog vanjštine izgubili samopouzdanje. Ukratko, ovi od medicinske znanosti očekuju rješenje svojih problema, svoje zdravlje ali i sreću. Drugi otkupljenje očekuju od političkog uređenja, konkretno od demokracije. Svaki politički sustav, svaka vlada obećava bolju budućnost, što uglavnom nije potrebno drugo, već samo da glasujemo za njih, da osudimo prethodnu vladu i da prihvatimo žrtve u cilju bolje budućnosti. Nažalost ova »bolja budućnost« uvijek kasni, tako da svaka generacija žali za ranijim »boljim vremenima« i vjerojatno razumijemo da otkupljenje ne dolazi od politike. Ima onih koji otkupljenje očekuju od tehnologije. Da će osobna računala razriješiti probleme škola, gdje se više neće trebati učiti matematiku, učiti stihove napamet, učiti strane jezike, sve to umjesto nas obaviti će inteligentan stroj. Postali smo civilizacija tipki: sve funkcionira pritiskom na tipke. Samo što se prilično često, usprkos svakom tehničkom čudu, životni problemi nisu riješili, jedna od žalosnih posljedica ove zavaravajuće nade je postala baš životna dosada. Mogli bismo nastaviti s popisom krivih očekivanja, ali je i ovoliko dovoljno da skiciramo nemir modernog čovjeka koji je, međutim, ujedno i šansa: ljudi još traže otkupljenje, puninu života. Odgovor na ovu neugasivu želju daje nedjeljno evanđelje. Isus nas upozorava da otkupljenje dolazi jedino od Boga, ali ne automatski. Otkupljenje ima tri uvjeta: Otkupljenje ne stiže automatski, na pritisak gumba, kako to od tehnologije očekujemo. Boga se ne može »uprogramirati«, već samo s vjerom prihvatiti. Otkupljenje je djelo Božje, koji nije napustio izgubljenog čovjeka, već je ispružio svoju ruku koja donosi spasenje. Do čovjeka je hoće li prihvatiti ovu ispruženu ruku ili ne. Otkupljenje ne stiže do nas udarcem čarobnog štapića, kako to pojedinci očekuju od demokracije, već pretpostavlja čovjekovu suradnju. Ova suradnja u praksi znači sakramentalni život.

Spasenje ne dolazi do nas putem manipulacije, već je predanje sebe Bogu put kojim nam stiže. Putem ljubavi stiže do nas spasenje. Postavimo si pitanje: Od čega, od kuda očekujemo spasenje? Sa svetim Pavlom moramo priznati da spasenja nema od drugud, doli od Isusa Krista.

---

## OD NEDJELJE DO NEDJELJE

**PRIPRAVA U ČAST BLAGDANA SV. ANTUNA PADOVANSKOG**  
PONEDJELJAK - 10. lipnja 2024. u 18,30 - SUSRET BRAČNIH PAROVA koji u ovoj godini slave 5 - 10 - 15 - 20 - 25 - 30 - 35 - 40 - 45 - 50 - 60 godina braka - prilika za ispovijed - misa - obnova bračnih obećanja

UTORAK - 11. lipnja 2024. u 18,30 sati - SUSRET STARACA I BOLESNIKA - prilika za ispovijed, misa, podjeljivanje sakramenta bolesničkog pomazanja

SRIJEDA - 12. lipnja 2024. u 18,30 - SUSRET SVIH SKUPINA KOJE SE OKUPLJAJU U NAŠEM SAMOSTANU I CRKVI (Župno pastoralno i ekonomsko vijeće, Volonteri župnog Karitasa, čitači, pjevači - župni zbor, Malo stado - Framo, FSR, Vjera i svjetlo, Biblijska skupina, ministranti)

### ANTUNOVO - 2024.

Ujutro u 7 misa će biti u crkvi, a ostale mise, nadamo se prikladnom vremenu, u samostanskom dvorištu u 8, 9, 11 i navečer u 18,30. U 17,30 biti će blagoslov djece. Svečanu misu u 11 sati predvodi naš dekan preč. Dominik Vukalović.

---

### Sveti Vid - mučenik (+304) spomendan 15. lipnja

Sveti Vid spada među one svece koje puk veoma štuje, ali i one o kojima malo povijesno zajamčeno znamo. Doduše, i oko njega se ovila legenda, no kojoj povjesničari ne daju nikakvu povijesnu vrijednost. Za njegovu povijesnu opstojnost najsigurnije je jamstvo štovanje što se oko njegova lika rano razvilo. Kako svi životopisci spominju legendu, koja se uz njegov život i mučeništvo razvila, navest ću je i ja. Oko god. 600. u rimskoj pokrajini Lukaniji napisano je djelo Passio S. Viti (Mučeništvo sv. Vida). Prema tome spisu Vid se kao sin bogate ali još poganske obitelji rodio na jugozapadnoj obali otoka Sicilije. Kad mu je bilo tek 7 godina morao je zbog svoje vjere i pripadnosti Kristu, zajedno sa svojim odgojiteljem Modestom i hraniteljicom Krescencijom, pobjeći u daleku Lukaniju, budući da ga je njegov otac, po imenu Hylas, htio prisiliti na otpad od vjere. Njegov je bijeg pao baš u doba velikog Dioklecijanova progonstva pa je Vid i u tuđini za svoju vjeru morao trpjeti. Uhvaćen kao kršćanin, sa svojim je skrbnicima odveden u Rim. Tu je Vid učinio nekoliko čudesa, među njima i čudesno ozdravljenje careva sina, koji bijaše opsjednut. Unatoč tomu, bio je sa svojim pratiocima osuđen na smrt. Nakon uobičajenih mučenja bačen je u kotao vrelog ulja. No iz njega bi spašen od Anđela